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У ВОД Н И К

Иза нас је Велика летња наградна игра Туристичке 
организације Златибор, са подељеним вредним на-
градама (укупно преко 80) и главном највреднијом 
– аутомобилом марке ''Опел корса''. Реч је о нашем 
иновативном подухвату, у корист подстицања зако-
нитог пословања и реда у туризму. 

За учешће у наградној игри пријавило се преко 2.000 
пунолетних гостију Златибора. Током јула и августа 
сваког петка извлачени су добитници награда за про-
теклу седмицу. Извлачења добитника била су јавна, 
организована петком на Краљевом тргу од 19.30 ча-
сова. Тако је седам седмица заредом, уз занимљив 
пратећи програм, на позорници Краљевог трга до-
дељивано по 10 вредних награда.  

Велико финале наградне игре организовано је 30. ав-
густа када је, поред 13 осталих, додељена и главна 
награда – нова ''Опел корса''. Срећна добитница тог 
аутомобила је Нада Радовановић, гошћа Златибора 
из Модриче у Републици Српској. Тиме смо завршили 
овосезонско издање наградне игре, која у наредном 
периоду може бити настављена.     

Немерљив је значај овог нашег иновативног подух-
вата. Сведоци смо чињенице да велики број нереги-
строваних смештајних објеката на Златибору и даље 
функционише ван законских оквира. То представља 
не само проблем за туристе који бораве у таквим 
објектима, већ и за целу локалну заједницу, јер не-
регистровани објекти доприносе сивој економији, 
смањују приходе од боравишне таксе и утичу на ква-
литет услуга у дестинацији.  

Наградна игра има за циљ управо то да промени и 
привуче туристе у легално регистроване објекте, пру-

жајући им сигурност и додатне бенефите. Она је је-
дан од интересантних начина да се утиче на свест ту-
риста о важности боравка у категорисаном смештају.  

Али нећемо стати на овоме. Са сличним активно-
стима наставићемо у наредној зимској сезони, па и 
следећег лета. А за све госте Златибора који бораве у 
регистрованом смештају припремамо и нове погод-
ности. 

Сматрам да је током лета веома важна била транспа-
рентност целог процеса извлачења добитника на-
града. Сваког петка, када смо на Краљевом тргу 
организовали јавна извлачења, на лицу места смо 
проверавали да ли је извучени потенцијални добит-
ник унет у систем ''Е-туриста''.  

Имали смо различитих ситуација. Дешавало се да за 
вредну награду попут продуженог викенда у хотелу 
са пет звездица извучемо госта који борави у нере-
гистрованом смештају и није у систему ''Е-туриста'', 
а да је тај гост присутан на самом извлачењу. То је, 
заправо, била најбоља прилика да људима објаснимо 
како цео систем функционише, шта треба да провере 
приликом резервације смештаја, да обавезно треба 
да се распитају код власника апартмана у домаћој ра-
диности да ли су категорисани по закону и да ли ће 
бити пријављени.  

Имамо, нажалост, прилично случајева где се гости-
ма наплаћује боравишна такса од стране власника 
апартмана који уопште није регистрован и нема начи-
на да ту боравишну таксу уплати у локални буџет. То 
је, практично, превара госта. Зато је један од главних 
циљева ове и свих сличних активности да научимо 
госте како да се заштите од таквих ситуација.

ПОДСТИЧЕМО БОРАВАК 
У РЕГИСТРОВАНОМ 
СМЕШТАЈУ НА ЗЛАТИБОРУ 
Владимир Живановић
директор Туристичке организације 
Златибор 
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ВЕЛИКА ЛЕТЊА НАГРАДНА ИГРА ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ЗЛАТИБОР 

''ОПЕЛ КОРСА'' ЗА УРЕДНО 
ПРИЈАВЉЕНЕ ГОСТЕ И 

КАТЕГОРИСАН СМЕШТАЈ 
У дугој туристичкој историји Златибора први пут је један гост најпосећеније планине Србије добио 
нови аутомобил. И то ''Опел корсу'', главну награду Велике летње наградне игре коју је Туристич-
ка организација Златибор, уз подршку општине Чајетина и Министарства туризма, организовала 
током овог лета. Искључиво за госте уредно пријављене у централни информациони систем ''Е-ту-
риста''. С циљем да промовише и награди регистрован боравак и смештај категорисан по закону. У 
време кад и овде има некатегорисаних апартмана, вила, кућа за одмор које издаваоци, неретко без 

евиденције, нуде гостима Златибора. 

Наградна игра трајала је од 15. јула до 30. августа. За учешће у њој туристи су се пријављивали у 
инфо-центрима и на инфо-пултовима, а сваке седмице јавно су извлачени добитници. Подељено је 
укупно преко 80 награда. Туристи које је пратила срећа у наградној игри добили су ваучере за вишед-
невни боравак у златиборским хотелима, коришћење спа и велнес центара, вечере у ексклузивним 

ресторанима, комплете улазница за златиборске атракције...  

Финално извлачење одржано је 30. августа. Главна награда била је аутомобил ''Опел корса''. Том 
приликом извучено је 14 добитника разних награда. Најсрећнија је била и аутомобил добила Нада 
Радовановић из Модриче у Републици Српској. Нади је 9. септембра на свечаности у Иновационом 
бизнис центру Златибор председннк општине Чајетина Милан Стаматовић уручио ову вредну на-

граду. 

Тај иновативни подухват златиборског туризма има шири значај и вишеструке циљеве, о чему пи-
шемо у овом броју. Ту су и корисне појединости за посетиоце како да се пријаве у портал ''Е-тури-

ста'' и сличне.  
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ВЕЛИКА ЛЕТЊА НАГРАДНА ИГРА ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ЗЛАТИБОР 

Иновације које 
подстичу развој 

туризма и бригу о 
локалној економији 

Већ дуги низ година за Златибор се са правом и си-
гурношћу може рећи да је прави лидер развоја до-
маћег туризма и први у много чему. Број посетила-
ца константно расте, па је у самом врху туристичког 
промета Србије: по броју остварених ноћења до-
маћих туриста на првом месту, а по броју остварених 
ноћења страних посетилаца одмах иза Београда. 

Као најпосећенија туристичка дестинација Србије 
Златибор је лидер у иновацијама. Прва је дестина-
ција која је препознала важност правих инвестиција 
и захваљујући томе добила неке од најлепших темат-
ско-забавних паркова у Србији и окружењу. Може се 

похвалити најдужом панорамском гондолом на све-
ту, јединственом мултимедијалном фонтаном и ла-
серским спектаклом на свом језеру, уређеним лока-
литетима и излетиштима, бројним манифестацијама 
које током целе године окупљају велики број посе-
тилаца. 

Иновативност на ''златној планини'' није изостала 
ни овог лета. Туристичка организација Златибор, у 
сарадњи са општином Чајетина, већ годинама уноси 
иновативне идеје у понуду како би Златибор задр-
жао статус једне од најатрактивнијих дестинација. 
Српска планина која је према најновијим подацима и 
даље број један у туристичкој статистици, током ми-
нуле сезоне организовала је Велику летњу наградну 
игру за своје посетиоце. 

Та наградна игра почела је 15. јула и трајала до 
30. августа. За тих месец и по, када је на Златибо-
ру летња сезона у пуном јеку, гости су свакодневно 
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ВЕЛИКА ЛЕТЊА НАГРАДНА ИГРА ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ЗЛАТИБОР 

имали прилику да се пријаве за учешће у наградној 
игри. На инфо центрима и пунктовима у средишту 
насеља били су постављени штандови са пријавама, 
а запослени у Туристичкој организацији Златибор за-
интересоване госте су упућивали у правила учешћа, 
фонд награда и процес извлачења добитника. 

Право да учествују у наградној игри имали су сви 
посетиоци Златибора, али право да освоје неку од 
вредних награда имали су само они гости који су то-
ком свог боравка на планини били унети у Централ-
ни информациони систем ''Е-туриста'', дакле уредно 
регистровани. 

Сваког петка додељивано је по 10 вредних награда 
међу којима су били ваучери за бесплатан смештај 
у златиборским хотелима, ваучери за спа и велнес 
центре, вечере у ексклузивним ресторанима, улаз-
нице за туристичке атракције и локалитете.  

Неретко се дешавало да су срећни добитници на-
града били присутни на самом извлачењу и могли 
су одмах да преузму своју награду. Личне позитивне 
утиске са нама је поделио Драган Јокић из Бањалуке, 
добитник једне од награда који је на Златибору ле-
товао са породицом. – Веома лепа акција Туристич-
ке организације Златибор. Одсели смо у приватном 
смештају и захвални смо власнику смештаја што нас 
је пријавио легално, све похвале за такве људе. По-
што смо још пар дана на Златибору, имаћемо прили-
ку да искористимо ову лепу награду – казао нам је 
тада Драган. 
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ВЕЛИКА ЛЕТЊА НАГРАДНА ИГРА ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ЗЛАТИБОР 

Шта је ''Е-туриста'' и 
зашто је за госте важно 

да су унети у овај 
систем 

''Е-туриста'' је Централни информациони систем Ми-
нистарства туризма и омладине Републике Србије 
у коме се налази база свих регистрованих угости-
тељских објеката за смештај у Србији. Без обзира да 
ли се ради о хотелу, коначишту, пансиону, одмара-
лишту или апартману, соби, кући, вили, сваки објекат 
који је намењен боравку туриста мора бити уредно 
категорисан и пријављен по закону. Сви угоститељ-
ски објекти за смештај који легално послују део су 
овог Централног информационог сиситема и њихо-
ва је обавеза да све своје госте редовно и ажурно 
пријављују у овај систем. На тај начин се прати зва-
нична статистика туристичког промета, статистика 

везана за број лежајева по туристичким местима, 
води се ажурна евиденција и контрола наплате бо-
равишне таксе која је важан део прихода локалне 
економије. 

Сведоци смо великог броја нерегистрованог смеш-
таја који се данас нуди гостима Златибора. Ова на-
градна игра има за циљ да промовише смештај који 
је категорисан по закону и пружи бенeфите гостима 
који одседају у регистрованим смештајним објекти-
ма. Да привуче туристе да бирају искључиво катего-
рисане смештајне објекте.  

Наградна игра има за циљ не само да пружи додат-
ну вредност гостима, већ и да мотивише власнике 
смештајних објеката да се региструју и категоризују 
своје објекте у складу са законом. На тај начин по-
већава се број регистрованих смештајних капаците-
та, што доприноси расту туристичког промета, бољој 
контроли и квалитету услуге на Златибору. 

Како туристи да знају 
да су пријављени 
у портал ''Е-туриста''? 

Тако што ће при избору смештаја водити рачу-
на да одаберу онај који је категорисан по за-
кону и тако што ће се код власника смештаја 
распитати да ли се води ажурна евиденција 
свих гостију. 
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ВЕЛИКА ЛЕТЊА НАГРАДНА ИГРА ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ЗЛАТИБОР 

Аутомобил за Наду 
Радовановић из 

Модриче 
Свечано је 9. септембра било у сали Иновационог 
бизнис центра Златибор. Ту је уручена главна награ-
да Велике летње наградне игре, аутомобил марке 
''Опел корса'', чија је добитница Нада Радовановић 
из Модриче у Републици Српској. Догађај су својим 
присуством увеличали председник општине Чајети-
на Милан Стаматовић и директор Туристичке орга-
низације Златибор Владимир Живановић, који су том 
приликом истакли значај овог пројекта. Поред срећне 
добитнице, присуствовала је и Драгица Лазаревић, 
власница апартмана у којем је Нада Радовановић 
одсела током свог боравка на Златибору. Драгица је 
уредно водила евиденцију туриста и пријавила Наду 
у централни информациони систем ''Е-туриста'', 
чиме јој је омогућила освајање главне награде. 

Председник Стаматовић је изјавио да се овде нала-
зе начини за мотивисање људи да поштују законе, 
јер законска регулатива у овој области никако не иде 
на руку малим локалним самоуправама, с обзиром 
да се огромна средства кроз боравишну таксу или 
непријављене апартмане одливају. – Мислим да то 
наноси велику штету и држави Србији и локалној са-
моуправи. Јер то су приходи којим општинска управа 
унапређује квалитет живота и боравак наших гостију 
на овој дестинацији. Али ево и популарне мере коју 
су општина Чајетина и Туристичка организација Зла-

тибор припремиле за госте који очекују да ће поред 
угодног боравка овде добити и неку награду за дола-
зак на Златибор – напоменуо је председник општи-
не, док је директор ТО Златибор истакао идеју и циљ 
да се настави континуитет ове наградне игре и у на-
редним сезонама.  

Добитници аутомобила Нада Радовановић каже да 
ово није била њена прва посета Златибору, али је 
свакако она која се памти. – Овде смо у јулу бора-
вили у смештају који је регистрован, те вечери при-
суствовали смо извлачењу награда, али тада нисмо 
ништа добили. Ових дана ме је назвала девојка из 
Туристичке организације Златибор и обавестила да 
сам добила главну награду аутомобил. Нисам могла 
да верујем, сузе су ми кренуле од среће. Овим путем 
бих захвалила Туристичкој организацији Златибор – 
изјавила је добитница.  

На то се надовезала Драгица Лазаревић, власница 
''Миа и Ана апартмани'' где је Нада одсела: – Труди-
мо се да поштујемо закон и да редовно пријављује-
мо госте, тако ћемо радити и убудуће – истакла је 
Драгица. 
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ВЕЛИКАНИ СПОРТА И 
ФИЛМА НА ЗЛАТИБОРСКОМ 

ФЕСТИВАЛУ 
Златибор је на измаку главне туристичке сезоне (од 
22. до 25. августа) био у знаку 13. Међународног фе-
стивала спортског филма. Та сјајна смотра докумен-
тарних и играних филмских остварења из целог света, 
овог пута одржана под слоганом ''Да победи олимпиј-
ски дух''', окупила је познате спортисте, златне олим-
пијце, великане спорта и филма из држава региона, 
чије је незаборавно дело публика поздравила снаж-
ним аплаузима. 

Тако су током четири дана трајања овог фестивала 
гости Златибора били некадашњи тренери светског 
гласа Ратко Рудић и Зоран Тута Живковић, члан Куће 
славних одбојкаш Владимир Вања Грбић, скијаш Јуре 
Франко који је медаљом на ЗОИ у Сарајеву 1984. обра-
довао Југославију, некадашњи ватерполо репрезента-
тивац Зоран Мустур и друге спортске легенде са ових 

простора. Овде су им додељена заслужена фестивал-
ска признања.  

Књучни допринос овом успешном спајању спорта и 
филма дале су општина Чајетина, Туристичка органи-
зација Златибор и ''Маја филм'', оснивачи Удружења 
''Међународни фестивал спортског филма Златибор'' 
које је организовало фестивал. Овом приликом ''злат-
на планина'' се представила у правом светлу, као цен-
тар са реномеом привлачан и најпознатијим лично-
стима спорта и филма. 

Почетак је био у знаку изложбе  ''Синиша Михајловић 
– живот као филм'', отворене у Културном центру Зла-
тибор. Претходно је виђена само у Београду и у Новом 
Саду, а овде се могла погледати до 31. августа. Изло-
жени су трофеји незаборавног фудбалског мајстора, 
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дресови клубова за које је играо, лични предмети, 
аутобиографска књига ''Le partita della vita''...Изложбу 
је отворио Синишин кум Мирослав Тањга, директор 
Спортског сектора ФСС, а почасни гост био Синишин 
брат Дражен Михајловић. Отварању поставке прису-
ствовао је Владимир Петровић Пижон и други позна-
ти из света спорта. 

Уследило је званично отварање фестивала у дворани 
Културног центра Златибор, с церемонијом доделе 
признања за изузетан допринос спорту и филму и за 
животно дело. Пригодан говор одржао је Арсен Ђу-
рић, председник Организационог одбора фестивала, 
а затим су уручене награде.  

Ђурић је фестивалско признање доделио одбојкашу 
Владимиру Вањи Грбићу, олимпијском шампиону из 
Сиднеја. Зорану Мустуру, ватерполо репрезентатив-
цу и тренеру,награду је уручио директор Туристичке 
организације Златибор Владимир Живановић, а Рат-
ку Рудићу, најтрофејнијем ватерполо тренеру, дирек-
торка фестивала Оливера Никитовић. Некадашњем 
кошаркашу и новинару Зорану Марковићу признање 
је доделио селектор фестивала Александар Аврамо-
вић. Награду додељену Одбојкашком савезу Србије 
примила је Весна Читаковић Ђуришић, а уручио ди-
ректор Иновационог бизнис центра Златибор Дарко 
Ђуровић. Признање ''Филмским новостима'' додели-

ла је директорка чајетинске библиотеке Снежана Ђе-
нић, а Југословенској кинотеци директорка Културног 
центра Златибор Даница Јевтић Шишовић. Глумци 
Миленко Павлов и Слободан Бода Нинковић доби-
ли су награду ''Голд гондола'' за допринос у области 
филмског стваралаштва, које је у њихово име примио 
редитељ Ивица Видановић. Повеља ''Херој спорта и 
живота'' припала је параолимпијцу у бацању копља и 
тренеру Милошу Грлици, уручио му је Дане Корица. 
Сви  добитници примили су награде с нескривеним 
задовољством, неки и уз емоције. 
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Што се тиче филмског програма, овогодишњи фе-
стивал био је врло садржајан. Приказано је 77 доку-
ментарних и играних филмова из 25 држава са чети-
ри континента. Прве пројекције на овом фестивалу 
(''Хајде да се играмо'' и ''Момак и девојке'') биле су на 
отвореном, пред туристима на позорници Краљевог 
трга. Четири дана је трајао фестивалски програм са 
целодневним пројекцијама у дворани КЦ Златибор и 
чајетинском Дому културе, а увече на Краљевом тргу. 
Други дан фестивала протекао је у знаку два славна 
тренера Ратка Рудића и Зорана Туте Живковића. Ру-
дић је главни јунак овде приказаног филма ''Догодио 
се – Ратко Рудић'', а Живковић документарца (чији је 
продуцент Оливер Пауновић) ''Зоран Тута Живковић – 
НепобеДИВ''. Обојица су с похвалама говорили о Зла-
тибору и овом међународном фестивалу. 

Овогодишњи фестивалски град партнер био је Херцег 
Нови, проглашен Европским градом спорта у 2024. 
години. У част успешних новских спортиста снимљен 
је и овде приказан документарац ''На златним скала-
ма''. Општина Чајетина негује братске односе с Херцег 
Новим, чији су представници овде боравили током 
фестивала и састали се с председником СО Чајетина 
Арсеном Ђурићем, најављујући проширење међусоб-
не сарадње. 
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На затварању фестивала 25. августа уручене су награ-
де најбољим филмовима, а словеначки скијаш Јуре 
Франко добио је фестивалско признање за животно 
дело. – Велики допринос ове манифестације је што 
даје младима наду и прилику да виде шта може да се 
уради кад се ради срцем, пуном жељом и снагом, па 
се постижу добри резултати – рекао је Франко. Част 
да затворе 13. Међународни фестивал спортског фил-
ма ''Златибор 2024.'' имали су филмови ''Никола Пи-
лић – легенда'' и ''Београд 92''. 

Гран-при филму
о Ратку Рудићу 

Фестивалски жири у саставу Душан Булић, Маријана 
Терзин Стојчић и Војко Корошец најбољим филмом 
фестивала прогласио је остварење ''Догодио се – Рат-
ко Рудић'' коме је додељен гран-при. Најбољим фил-
мовима о високим моралним вредностима у спорту 
проглашени су ''Земља хероја'' и ''Никола Пилић – ле-
генда''. За најбољу фотографију, дизајн и иноватив-
ност награђен је режисер и сценариста филма ''Чети-
ри и тридесет'' Василиј Овчиников. Награда ''Динко 
Туцаковић'' за најбољу режију документарног филма 
припала је остварењу ''Жртвована лепота – Милунка 
Лазаревић'', награду за најбољи играни филм добио је 
аутор Клеман Бомпарт за ''Љубав према игри''.  

Жири је за најбољи дугометражни филм наградио ин-
дијски ''Померање планина'', као најбољи средњеме-
тражни дело ''Плави лавови'', а краткометражни ''Лет 
вилиних коњица''. Посебна признања за допринос 
филмској уметности, телевизији и спорту добили су 
филмови ''Олимпијада у Сарајеву'' и ''Зоран Тута Жив-
ковић – НепобеДИВ'', а фестивалско признање и ма-
кедонско остварење ''Од првог до четвртог''. Награђе-
ни су и филмови ''Јединствених 55'' и ''Трка на крају 
света''. А у олимпијском кругу награда су филмови ''На 
златним скалама'' и ''Олимпијско смеће''. 
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КОНЦЕРТИ ЗА НЕЗАБОРАВ 
НА КРАЉЕВОМ ТРГУ 

Август на Златибору, као и јул, обиловао је занимљи-
вим културно-забавним програмима. На позорници 
Краљевог трга у оквиру ''Златиборског културног 
лета''смењивали су се познати извођачи, ансамбли, 
фолклорна друштва... Посетиоци ''златне плани-
не'' уживали су у овим садржајима током пријатних 
летњих вечери покрај језера са мултимедијалном 
фонтаном. 

Најзанимљивијим програмима присуствовало је 
хиљаде људи, при чему су се општина Чајетина и 
Туристичка организација Златибор још једном пока-
зали као успешни организатори ''Златиборског кул-
турног лета''. Јасно је да ова манифестација даје 
посебну драж летњем одмору на најпосећенијој пла-
нини Србије. Објављујемо записе о неколико значај-
нијих дешавања одржаних у другој половини августа 
на Краљевом тргу. 

Рок симфонија за 
сећање на Тину Тарнер 

У предивном амбијенту Златибора 15. августа је одр-
жан изузетан програм – популарна рок симфонија 
посвећена Тини Тарнер. Са ванвременским хитовима 
незаборавне краљице рок музике, уз снажне аплау-
зе публике. Ову симфонију, која је први пут засјала на  
златиборској сцени, извео је скуп сјајних инструмен-
талиста. Они су, кроз разноврсне аранжмане, успели 
да пренесу енергију и емоције оригиналних хитова 
Тине Тарнер на начин који је очарао присутне.  

Тај спектакл био је ретроспектива стваралаштва ове 
светске звезде, која је на оригиналан начин утицала 
на целокупан музички свет и оставила неизбрисив 
траг. Рок симфонија изведена на Златибору свакако 
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ће допринети да они који су јој присуствовали освеже 
сећање на славну певачицу и њене песме. 

''Bellezza Серба'' 
очарала златиборску 

публику 

Незабораван музички доживљај уприличен је на сце-
ни Краљевог трга 21. августа. Био је то спектакуларан 
концерт оперске уметнице Љубице Вранеш и соли-
сте Драгољуба Бајића, уз пратњу гудачког оркестра 
''Bellezza Серба''. Та јединствена комбинација врхун-
ских извођача привукла је велики број посетилаца 
који су извођаче поздрављали дуготрајним аплаузи-
ма.  

Љубица Вранеш је мецосопран и солиста Београдске 
опере, чланица оперског ансамбла Народног позо-
ришта у Београду. Драгољуб Бајић је првак Опере и 
члан Оперског студија тог београдског театра. Публи-
ка је уживала у њиховом богатом репертоару, а по-
себно запажене биле су изведбе композиција ''Bella 
ciao'', ''Одисеја'', ''Ово је Србија'' и друге. Поред тога 

што је истакао умеће извођача, овај концерт је додат-
но афирмисао Златибор као значајну дестинацију за 
вредне културне и музичке догађаје. 
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''Култура, љубав, народ''
на Краљевом тргу 

Концерт ''Култура, љубав, народ'' одржан је 26. ав-
густа на Краљевом тргу. Те вечери овај јединствени 
амбијент у срцу Златибора угостио је две реномиране 
уметнице које су златиборској публици пружиле неза-
боравно музичко вече под звездама – Соња Калајић 
и Бојана Димковић овде су оживеле дела Тартинија, 
Хименеса, Пјацола... 

Виолинисткиња Соња Калајић, Београђанка која је 
свестрана уметница и магистар тог инструмента, не 
само да свира виолину, кастањете и ђембе, него и на 
тестери, што је ретко умеће. Поред тога што наступа 
као извођач, она компонује концертну и примењену 
музику. Пијанисткиња Бојана Димковић, такође Бе-
ограђанка, своје музичко образовање отпочела је у 
лондонској ''Гилдхол'' школи. Осим клавира успешна 
је као чембалисткиња и у камерној музици. Свирка 
Соње и Бојане оставила је утисак на љубитеље кла-
сичне музике, док је пријатна летња ноћ допринела 
посебној атмосфери.  

Концерт мајстора џеза 
који је хирург на ВМА 

За љубитеље џез музике ужитак је био 29. августа, 
када су на бини Краљевог трга наступили ''Алексан-
дар Томић и пријатељи''. Овај џез концерт протекао 
је у сјајној интеракцији с публиком која је уживала од 
почетка до краја наступа проверених џезера. 

Саксофониста Александар Томић, који је лекар опште 
и васкуларне хирургије на Војномедицинској ака-
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демији, својим музичким способностима одушевио 
је присутне. Овде је свирао заједно са клавиристом 
Милованом Пауновићем, контрабасистом Бранком 
Марковићем, бубњаром Душаном Иванишевићем и 
трубачем Марком Ђорђевићем. Концерт су почели 
извођењем композиције ''Увело лишће'', да би усле-
диле ''All the things you are'', ''Fly ме то the moon'' и низ 
других, са вештим импровизацијама џез мајстора. 

Вече традиционалне 
народне музике Косова 

и Метохије 
Концерт традиционалне народне музике Косова и 
Метохије ''Косовско-метохијски завет'' одржан је 27. 
августа на Краљевом тргу. Чланови Уметничког удру-
жења Призренаца ''Бистрица'' са својим народним 
оркестром под управом Александра Ковачевића, а у 
интерпретацији најуспешнијег косовско-метохијског 
уметника Ранка Шемића, учинили су ово вече магич-
ним. Удахњујући музику наше јужне покрајине у раз-
новрстан програм ''Златиборског културног лета''. 

Публика је од прве до последње нумере уживала у 
овој јединственој вечери кроз коју су, осим упозна-
вања националне уметничке музике, посетиоци има-
ли прилику да стекну потпуни доживљај и афирмацију 
косовско-метохијског народног стваралаштва.  

Разиграна младост 
''Лицидерског срца'' на 

Краљевом тргу 
Међународни фестивал дечјег фолклора ''Лицидер-
ско срце'', одржан у нашем крају средином августа са 
учешћем преко 1.000 младих фолклораца из света, 
стигао је 17. августа на Златибор. Те вечери Краљев 
трг био је улепшан шаренилом народних ношњи, као 
и песмом и игром културно-уметничких друштва из 
Еквадора, Молдавије, Србије и Републике Српске.  

Као и претходних година, догађај је почео дефилеом 
учесника до Краљевог трга. На позорници је најпре 
био наступ КУД ''Ера'' из Ужица, па затим игра ансам-
бла ''Диоген'' из Сурчина, након њих заиграли су мла-
ди из Молдавије, потом КУД ''Семберија'' из Бијељи-
не, па на крају фолклорци из далеког Еквадора. Овом 
фестивалу, који се већ 12. годину заредом одржава у 
Ужицу, на Златибору и у Вишеграду, редовни покро-
витељ је и Туристичка организација Златибор. Мани-
фестација се организује с циљем да се окупљањем и 
дружењем младих кроз песму и игру представе кул-
туре удаљених држава.  
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ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА

Златибор најпосећенија 
дестинација домаћег туризма  

Према најновијим подацима Републичког завода за статистику Златибор се истиче као најпосећенија дести-
нација међу домаћим туристима у првих седам месеци 2024. године. У периоду од јануара до јула код нас је 
забележено 543.977 ноћења домаћих гостију, што представља раст од 17 одсто у поређењу са истим перио-
дом претходне године. Ови резултати јасно показују да је Златибор и даље најпопуларнија дестинација, за-
хваљујући својој богатој понуди туристичких атракција, културних догађаја и смештајних капацитета. 

Поред Златибора, омиљене дестинације домаћих туриста су и Копаоник, Врњачка Бања, Београд и Сокобања. 
Иако су и ове дестинације оствариле значајан број ноћења, Златибор се издваја као лидер домаћег туризма 
Србије.  Када је реч о иностраним туристима Београд је и даље најпосећенији (10 одсто више ноћења страних 
туриста у односу на претходну годину). Златибор је остварио изванредан резултат и са страним гостима, забе-
леживши повећање броја ноћења за чак 35 одсто у односу на претходну годину. Овај раст указује на све већу 
препознатљивост Златибора на међународном туристичком тржишту. 

Ово лето на Златибору обележили су бројни догађаји и садржаји који су задовољили различите интересе по-
сетилаца. Програм је био богат културним и спортским манифестацијама, од музичких садржаја до традици-
оналних прослава. Туристичка организација Златибор се посебно истакла у промоцији дестинације кроз ино-
вативне производе попут ''Zlatibor City Card''-а и атрактивне наградне игре приликом које је извучен добитник 
аутомобила ''Опел корса''. Сезона је обогаћена успешним фестивалима, укључујући Међународни фестивал 
спортског филма, као и сарадњом са привредним делегацијама, што је потврдило ''златну планину'' као једну 
од најпожељнијих дестинација у Србији. Туристичка организација Златибор наставља са интензивним промо-
тивним активностима и развојем нових туристичких производа, садржаја и активности како би задржала овај 
позитиван тренд и унапредила понуду у складу са потребама и очекивањима посетилаца. 
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Сабор сећања, 
пијетета и 

сарадње на 
Цигли 

Сабор сећања, пијетета и сарадње одржан је 25. августа код споменика на Цигли у Јабланици. Тим догађајем 
обележена је десетогодишњица од постављања споменика и 110 година од битке у Првом светском рату када 
је на овом месту заустављено надирање окупатора. Након полагања венаца и парастоса палим ратницима 
присутне је поздравио председник Туристичког удружења Јабланица Вукомир Божанић, рекавши да је овде, 
где је сахрањено 36 војника и њихов мајор Луковић, планирана изградња спомен-дома. Општина Чајетина, 
на челу са председником Миланом Стаматовићем, од почетка реализује све пројекте везане за ово место, па 
се обратио и заменик председника општине Чајетина Зоран Удовичић: "Имамо моралну и људску обавезу да 
чувамо сећање на људе који су овде дали своје животе, стога ће општина Чајетина и у наредном периоду на-
стојати да помаже изградњу овог спомен-обележја". Међу присутнима били су и председници општина Кнић 
и Рудо, председник Скупштине града Ужица, генерали Љубиша Диковић и Владан Марјановић, представници 
Удружења потомака ратника "Мајор Коста Тодоровић" из Ужица и Удружења ратних ветерана из Чајетине. 
Догађај је обогаћен културно-уметничким програмом, у коме су учествовале певачке групе са Златибора, из 
Рудог и Пожеге, хор из Мачката, златиборски песници и талентовани мештани села Јабланица.  

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА

Победници 
из Љубиша и 
Чајетине на 
10. ''Данима 

пастрмке'' 

У Љубишу су 17. августа одржани 10. ''Дани пастрмке''. Ту традиционалну манифестацију отворио је Арсен Ђурић, 
председник Скупштине општине Чајетина, изразивши задовољство што Љубиш сваке године посећује све више 
гостију, како из околине тако и из ширег региона. Такмичење у припреми пастрмке и спремању рибље чорбе 
чини срце манифестације и привлачи бројне посетиоце и такмичаре. Екипе учествују са великим ентузијазмом 
и добрим расположењем. Док се такмиче, мирис чорбе и рибе шири се долином реке Љубишнице, стварајући 
неодољиву атмосферу. Овог пута у конкуренцији је било девет екипа. Стручни жири је оценио да је најбољу и 
најукуснију пастрмку припремила екипа ''Јалак'' из Љубиша. У категорији рибље чорбе победила је женска екипа 
''Фрајле'' из Чајетине, предвођена Данијелом и Зденком које су својим кулинарским умећем освојиле високе 
оцене. Након кулинарског дела манифестације одржана су и спортска такмичења у различитим дисциплинама: 
надвлачењу конопца, кличку и бацању камена са рамена. 
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Уживање уз 
севдах на 
завршетку 

летње сезоне 
''Голд гондоле'' 

У духу севдалинки и летње планинске вечери 24. августа је на врху Торника завршена још једна успешна сезона 
''Голд гондоле'', која је током јула и августа превезла више од 50.000 путника. Група ''Мостар севдах реунион'' 
направила је праву боемску атмосферу на последњој станици најдуже панорамске жичаре, а гости су уживали у 
јединственом амбијенту и репертоару. Један од најпознатијих састава на Балкану извео је овде легендарне севда-
линке, као и остале песме у којима вешто комбинују џез, етно, блуз, кантри и рок звук. – Концерт групе ''Мостар 
севдах реунион'', у сарадњи са Туристичком организацијом Златибор, треба да заокружи ову сезону кроз коју 
смо задовољили жеље свих генерација туриста на локалитетима и територији општине Чајетина. Сезона је била 
заиста одлична. Нашим гостима смо опет понудили нешто више и другачије у односу на претходну годину. Због 
великих врућина ''Голд гондола'' је прилагодила радно време и увела додатне садржаје за путнике који су могли 
да се возе до 20 часова. Начин на који радимо је да увек подижемо ту лествицу неки степеник више – изјавила 
је директорка ЈП ''Голд гондола Златибор'' Бојана Божанић. Јесењи период на гондоли биће у знаку тим-билдинг 
активности, јер се на Златибору одржавају бројни конгреси и семинари. 

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА

Стопића 
пећина са 

звуцима трубе   

Магичан амбијент Стопића пећине, познате по својој невероватној природној лепоти, био је 8. септембра место 
незаборавног уметничког догађаја. У овом јединственом природном окружењу концерт за посетиоце одржао 
је ''Трио Данијела Веселиновић'', окупивши бројне љубитеље природе и уметности. Овај трио је пред публиком 
комбиновао различите жанрове, уз нешто другачији, интимнији тон трубе познате Данијеле. Са репертоаром од 
старих изворних песама, кола, па до латино музике, све помоћу звука трубе, клавира и перкусија. Посетиоци су 
били одушевљени како амбијентом Стопића пећине, тако и музиком која је допирала из ње. Многи су прокомен-
тарисали да је спој природе и уметности створио посебан доживљај и истакли да је овај перформанс био одли-
чан пример како се уметност може успешно интегрисати у природни амбијент, као и да би волели да убудуће 
буде више догађаја сличних овом. Тим концертом успешно је завршен фестивал ''Култур(на)тура'', који се током 
ове летње туристичке сезоне одржавао на Златибору, а у организацији Културног центра Златибор. 
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Врхунски хедонизам 
на златиборској 

''Бор фиести''

У комплексу ''Бор бај Карисма'' на Златибору последњег дана августа одржана је седма ''Бор фиеста'', манифеста-
ција за све љубитеље вина. Улица овог апартманског комплекса за ту прилику постала је улица хедонизма и до-
бре забаве. Многобројни произвођачи вина, џина, пива и ракије, како из Србије тако и из иностранства, имали су 
прилику да представе своје производе. Присутни су уживали су у доброј музици, врхунској гастрономској понуди 
и изванредном пићу. "Бор фиеста" је и ове године обезбедила да се посетиоци на инфо-пултовима Туристичке ор-
ганизације Златибор и ''Голд гондоле'' информишу о свим погодностима и лепотама које "златна планина" нуди, 
али и да учествују у наградној игри на којој су најсрећнији учесници освојили неке од награда. 

Спортско-хуманитарна ''Тројка из блока'' 
на Краљевом тргу

''Виолиниста на крову'' на сцени у Трипкови

Златибор је 31. августа био домаћин трећег спортско-хуманитарног турни-
ра у брзом шутирању тројки. Током четворочасовног програма такмичило 
се преко 180 учесника, а услов за учешће била је донација од најмање 
500 динара. Поново је Краљев трг био мали да прими све заинтересоване 
посетиоце, пролазнике и такмичаре сада већ традиционалног турнира на 
Златибору. Пријављено је 153 такмичара за шут за три поена, а за шут са 
пола терена 27 такмичара. Најбољи на линији за три поена били су Не-
мања Ђорђевић, Брано Ђукановић и Ђорђе Раковић. За добру атмосферу 
били су задужени водитељи Милосав Цвијовић и Данило Васовић. Орга-
низатор ''Тројке из блока'' већ годинама је организација "Срби за Србе" 
која се бави прикупљањем помоћи за вишечлане српске породице које 
живе у тешким условима. Осим котизација за учешће и донаторских ку-
тија, сав приход од продаје хране и пића иде у фонд за хуманитарну по-
моћ, из кога су средства овог пута усмерена за породицу Минић из села 
Љубиш у општини Чајетина. Овај догађај већим донацијама подржало је 
и више од 50 спонзора. 

У магичној атмосфери отворене сцене у селу Трипкова, у оквиру фестивала ''Култур(-
на)тура'' који оживљава културу у нашим селима, 25. августа је изведен мјузикл ''Ви-
олиниста на крову''. То летње вече спојило је магију мјузикла са лепотом природе, а 
овај ванвременски класик, у режији Стефана Саблића, на летњој позорници Трипкове 
пред многобројном публиком оживели су Небојша Љубичић у главној улози, Драга-
на Ђукић, Иван Јевтовић, Бранислава Подрумац, Огњен Малушић, Леа Савин, Петар 
Ђурђевић, Милош Влалукин, Ведран Боровчанин и Сташа Николић. Мјузикл ''Виоли-
ниста на крову'' први пут је изведен 1971. године, у њему је један од кључних елеме-
ната борба између очувања традиције и прилагођавања новим околностима. 

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА
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ЗАЛОГАЈИ ЗЛАТИБОРА

ДЕЛИКАТЕСИ ТЕКСАШКО-
МЕКСИЧКЕ КУХИЊЕ У РЕСТОРАНУ 

ПАРКА ''EL PASO CITY'' 
Да се на Златибору може уживати у аутентичном 
амбијенту Дивљег Запада више није новост. Бројни 
туристи Златибора упознати су са несвакидашњим 
забавним парком ''El Paso City'' који се налази на Во-
дицама, 14 километара од центра планине.  

На десетине хиљада радозналих посетилаца до сада 
је уживало у посети овом несвакидашњем тематском 
парку који спаја три различите културе: индијанску, 
каубојску и српску традиционалну. Оно што је посети-
оцима привукло највећу пажњу свакако су необична 
архитекстуре, поставка парка, занимљиви садржаји, 
али и укусна јела која се припремају и служе у ресто-
рану. 

Ресторан је саставни део тематског парка ''El Paso 
City'', у којем је представљен сусрет две културе на 
различитим крајевима света.Тако је и понуда хране у 
ресторану разноврсна. Овде је могуће пробати тради-

ционална српска јела, али и јела из популарне ''Tex-
Mex'' кухиње. 

У претходне четири године, од како је ресторан зајед-
но са целим парком отворио своја врата посетиоцима, 
постао је препознатљив по јелима од меса, а посеб-
ну популарност је стекао је специјалитет ''Wild West'' 
стек, као и Бифтек из традиционалног зрења. 

''Wild West'' стек је специјалитет који се налази на ме-
нију сваког стекхауса у Тексасу. Припрема се од кома-
да рамстека са коском (400 гр) који зри у специјалној 
комори. Служи се на гусаној плочи, на којој се пред 
гостом довршава његова припрема. 

Једно од омиљених јела свих љубитеља доброг за-
логаја који не преферирају велике количине меса, а 
желе да пробају нешто ново и другачије, јесу Пилећи 
такоси. У овом ресторану се припремају по специја-
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лим рецептима што им даје аутентичан укус и посеб-
ну гастрономску драж. 

Такоси су савијене, мале хрскаве тортиље филоване 
грилованим пилећим месом, чедар сиром, свежим са-
латама и салсама. Фантастична комбинација састоја-
ка и узбудљив укус сочних такоса брзо је освојила 
свет – а сада их је, тако аутентичне, могуће јести и на 
Златибору. Такоси су једно од најпопуларнијих јела из 
''Tex-Mex'' кухиње која спаја америчку (нарочито тек-
сашку) и мексичку кухињу на модеран начин. 

Још један посебан деликатес који издвајају како 
особље тако и гости ресторана су Слатко-љута пилећа 
крилца, која се лепе за прсте. 

Поред мексичко-америчких укуса, овде се под једнако 
добро припремају и гостима служе и јела српске тра-
диционалне кухиње. Тако ни љубитељи златиборских 

гурманлука, приликом посете овом несвакидашњем 
парку, неће остати ускраћени за добар ручак. 

Поред сланих јела, ресторан се може похвалити и 
домаћим посластицама врхунског квалитета и укуса. 
Чоколадни брауни са куглом сладоледа, ''NewYork 
Chessecake'', туфахија као традиционални десерт само 
су неки од бројних слаткиша који се овде припремају. 

Незаобилазно место окупљања свих љубитеља вестер-
на је ''Saloon''. Овде посетиоци могу попити пиће и пот-
пуно се преселити у давно прошло време. У томе ће им 
помоћи уверљиви ентеријер ове каубојске кафане, са 
столовима пресвученим чојом, сликама бизона, кара-
вана и јединствене барске столице са седлима. У пону-
ди је велики избор алкохолних и безалкохолних пића. 

На посетиоцима је само да прођу кроз чувена кау-
бојска врата! 

ЗАЛОГАЈИ ЗЛАТИБОРА
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Коначиште Дабић је породична фирма која послује 
од 1993. године. Преданост послу, свакодневни рад 
и труд, стандардизација услуге која је од почетка по-
словања на високом нивоу и гост који је увек у првом 
плану, гаранција су успеха овог породичног бизниса 
који траје дуже од 20 година.  

''Свака смела идеја у почетку изгледа као лудост'', 
цитира Гетеа Вера Дабић, власник и директор Кона-
чишта и додаје: ''Наоружана знањем, уградила сам 
себе целу у породични пансион. Али ја нисам једина 
која сву своју енергију и знање улаже у просперитет 
овог посла и на десетине хиљада наших задовољних 
гостију. Имамо 35 лежајева у 10 јединица и тим од 
троје стално запослених радника, поред свих члано-
ва наше породице, који помажу да све функционише 
баш онако како смо замислили''. 

Коначиште се налази се на 500 метара удаљености од 
самог центра Златибора, у мирном планинском окру-
жењу. Модеран амбијент и права традиционална го-
стољубивост чине Коначиште Дабић идеалним за од-
мор породица или групе пријатеља. 

Коначиште Дабић располаже са осам комфорних 
апартмана и две собе. Сви апартмани поседују тера-
се, модерно уређено приватно купатило, брачни ле-
жај као и кухињу. Собе су опремљене флексибилним 
креветима који могу бити или велики француски ле-
жај или два одвојена кревета, у зависности од потре-
ба гостију. Свака смештајна јединица опремљена је 
комплетним бесплатним тоалетним и козметичким 
прибором, те феном за косу, као и пешкирима који се 
мењају сваки дан. Домаћица Коначишта је задужена 
за чистоћу и хигијену објекта. Гости Коначишта Да-

МОДЕРАН АМБИЈЕНТ И 
ТРАДИЦИОНАЛНА ГОСТОЉУБИВОСТ 

У КОНАЧИШТУ ДАБИЋ   
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бић не морају размишљати ни о интернету, јер је цео 
објекат покривен бежичним оптичким интернетом, а 
у сваком апартману је ЛЦД телевизор са кабловским 
каналима. Обезбеђен је приватан паркинг покривен 
видео надзором. 

У оквиру објекта налази се и ресторан у коме се при-
премају и служе искључиво специјалитети домаће ку-
хиње. Ресторан је отворен и за трећа лица, па у правој 
домаћинској атмосфери и златиборским гурманлуци-
ма могу уживати и посетиоци Златибора који нису го-
сти Коначишта Дабић.  
Госте Коначишта свако јутро очекује традиционални 
златиборски доручак уз домаћа пецива из наше ''Пе-
каре Дабић'', која је отворена 2021. године у оквиру 
Коначишта. А коме златиборски гурманлуци нису до-
вољни за доручак, може одабрати и услугу полупан-
сиона. 

Тренутке одмора и доколице гости могу провести у 
лобију Коначишта уз неки од ТВ програма или неку од 
бројних књига из богате библиотеке.  

Једна од главних погодности Коначишта Дабић је 
пространо приватно двориште које гостима пружа 
прилику да се потпуно опусте у мирном и природ-
ном окружењу. Ово двориште је права оаза за одмор, 
идеално за породичне тренутке, игре на отвореном, 
или једноставно уживање у свежем планинском ваз-
духу. Са пажљиво уређеним зеленилом и пријатним 
простором за седење, двориште нуди могућност за 
опуштање уз кафу или вечерње дружење под ведрим 
небом, далеко од свакодневне вреве. За госте који 
траже мир и приватност, овај простор представља 
драгоцени додатак боравку, чинећи га још пријат-
нијим. 
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НАЈВЕЋИ ЈЕДРИЛИЧАРСКИ ЦЕНТАР 
У ПРЕДРАТНОЈ ЈУГОСЛАВИЈИ 

Поред данас добро познатих туристичких атракција 
и одличних услова за бављење свим врстама спорта, 
мало је познато да је Златибор имао и веома занимљи-
ву ваздухопловну прошлост. У време Краљевине Ју-
гославије био је наш највећи једриличарски спорт-
ско-ваздухопловни центар. Радила је ту једриличарска 
школа, најзначајнија по броју полазника и освојених 
диплома у то доба. Једна изузетна генерација оства-
ривала је снове о летењу на венцима Торника, Чиготе, 
Криве Брезе. 

Једриличарство код нас, како о томе пише Милош Пла-
нић из Туристичке организације Златибор, почиње да 
се развија тридесетих година прошлог века по угледу 
и уз утицај развијеног спортског ваздухопловства та-
дашње Немачке. Као поражена страна у Првом свет-
ском рату Немачка је тада изгубила право да има ратно 
ваздухопловство, па се стога окренула безмоторном 
летењу. У кратком року Немци оспособљавају велики 
број младих једриличара, моделара и развијају свест 
омладине према авијацији.  

Развој једриличарства у Југославији наишао је на разу-
мевање и подршку државе, не само као нова, модерна 
и атрактивна спортска дисциплина него и изузетно зна-
чајна за народну одбрану. Двадесетих оснивају се први 
једриличарски клубови у Југославији, да би тридесетих 
једриличарство добило замах отварањем прве школе 
на падинама Авале 1932. Већ од 1934. Златибор ула-
зи у центар интересовања спортског једриличарства у 
Србији. Пионир нашег једриличарства Аца Станојевић 
испитао је терен на Златибору и утврдио да је идеал-
но место за развијање тог спорта, као и да су Чигота, 
Црни Врх, Око и друга подесна места са којих једрили-
це могу да узлећу. 
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Школа на Златибору почела је да ради 1935. године. 
Одмах по њеном оснивању прва група од 20 ученика, 
међу којима и три студенткиње, са стручним настав-
ником летења Јоханом Волфом, пилотом из Салцбур-
га, уједно и управником школе кога је ангажовао Аеро 
клуб Југославије, стигла је 24. јуна 1935. на ''златну 
планину''. Логор је постављен на ободу туристичког на-
сеља, на измаку Тић поља. Смештај је био у великим 
војним шаторима, а исхрана на казану. За наставнике 
летења обучени су чланови-једриличари, посебно ре-
зервни пилоти. Међу првима то су били Константин 
Ђорђевић Кока и Душан Недокланац, студенти технике 
из Београда.  

Обука у летењу почињала је рано ујутру и трајала до 
подне, а поподне од 15 до 19 сати. Првог наставника 
Волфа сећају се стари Ужичани  да је током дана при-
ликом тренаже стално био у кратким тиролским пан-
талоницама. У школи је све било уредно, а владала 
је војничка дисциплина. Ученици су били младићи од 
16- 21 године старости који ће свој кадровски рок већи-
ном одслужити у војном ваздухопловству. Највећи 
број их је долазио из Војводине и Београда, Крагујевца 
и Ниша, а Ужичани скоро нису ни били заступљени у 
школи. Од самог почетка рада на обуци је увек било и 
неколико девојака, а 1940. њих седам-осам. Није забе-
лежен ниједан инцидент, младићи и девојке понели су 
најлепше утиске са Златибора.  

Летећи парк се увек увећавао, од почетних клизача до 
једрилица високих способности. Поседовао је седам 
почетних клизача ''Цеглинг'', ''Врона'', ''Врабац'' , че-
тири ''Саламандера'', два ''Грунау Беби'' и један ''Муса 
Кесеџија''(домаћа једрилица направљена по пројекту 
инж. Станка Обада).  

Обука је почињала балансирањем. Почетник на је-
дрилици, која је на земљи у стању мировања, мора да 
успостави равнотежу како би крила стално била у хо-
ризонталном положају. У противном би се једрилица 
накривила на страну и ударила у тло. Кад се ово сав-
лада наредна операција је вуча са рулањем по равном 
терену. Затим се прелази на кратке летове. Први стар-
тови су за почетника узбудљиви, али и критични. На-
кон полетања по лицу се осети карактеристичан удар и 
шуштање ваздуха. Пилот је максимално концентрисан, 
летови обично трају неколико десетина секунди. 

Динамичан успон Једриличарског средишта Златибор 
до највећег центра у Југославији за свега шест година 
представљао је невероватан успех. Уз неопходну мо-
дернизацију, савремену опрему, нове организационе 
и наставне шеме Златибор је обећавао још већи на-
предак. Али заратило се 1941., а после ослобођења 
нико није показао интересовање да се обнови овај до 
рата највећи једриличарски центар Југославије. Тек по-
следњих година параглајдисти почињу инстинктивно 
да га откривају, па се овде могу опет видети полетања 
са златиборских врхова, бележи Милош Планић.
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